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- As sete questdes deste grupo sdo de escolha multipla.
- Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correcta.

- Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
cada questao.

- Se apresentar mais do que uma resposta, a questao serd anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

- Nao apresente calculos.

1. Sendo A e B dois acontecimentos de uma experiéncia aleatoria,
P(A)=1-P(B),
(A) QuandoAC B =/
(B) Quando A e B sao independentes.
(C) Quando A e B séao contrarios.

(D) Sempre.

2. Qual das seguintes sequéncias de numeros inteiros constituem a
sequéncia inicial de uma linha do triangulo de Pascal?
(A) 1 20 190
(B) 1 25 600
(C) 1 30 900
(D) 1 35 6545

3. Num torneio de damas cada participante defrontou cada um dos outros
por duas vezes (uma com as pecas brancas e outra com as pretas).

Sabendo que participaram 15 pessoas, quantas partidas se realizaram?

(A) 157 2 B) °C, ©) PA (D) PA,




4. Seja k =log, x um nimero real. Qual o valor de a% ?

(A) 2 (B) X (C) 2x (D) X*

5. Considere a fungdo f(x)= > 43 e uma sucessdo Up tal que limu, =0,

O que podemos afirmar sobre limf (un) ?
(A) N&o existe limf (uy,) .

B) limf (u,)=0.
©) limf(u,)=

(D) limt (u,)=

5t2

_ : f 509 alt )= —————
6. Considere a funcao () %2+ o141

. Qual das afirmacgbes seguintes €

verdadeira?

() limg _y alt)=-¥
(B) limg .y alt)=-1

. 5
() liMme .y a(t):§
(D) limg _y alt)=0

X-4

7. Afuncéo y= " nao é continua no intervalo [0,4] porque:

(A) Nao é continua no intervalo ]0,4].
(B) Nao é continua no ponto de abcissa 4.
(C) Nao é continua adireita do ponto de abcissa 4.

(D) Nao é continua aesquerda do ponto de abcissa 4.
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Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos
gue tiver de efectuar e todas as justificacfes necessarias.

Atencdo: quando ndo é apresentada a aproximacdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. Num aviario, foi estudada a producao de ovos.
Concluiu-se que a distribuicdo dos pesos dos ovos é aproximadamente
normal. Foi também possivel concluir que a percentagem de ovos
estragados é de aproximadamente meio ponto percentual.
Como campanha publicitaria para a pascoa decidiram pintar os ovos de
azul, vermelho e verde. Sao pintados o0 mesmo numero de ovos de cada

cor e a sua distribuicéo pelas caixas de seis unidades é aleatoria.

1.1 Calcule guantas caixas diferentes de 6 ovos, podem sair do aviario
com pelo menos um ovo azul (consideram-se caixas diferentes,

caixas em gue na mesma posi¢ao estao ovos de cor diferente).

1.2 Determine a probabilidade de uma caixa ter todos os ovos da
mesma cor (apresente o resultado sob a forma de fraccdo

irredutivel).

1.3 Foi analisado um lote de 50 ovos e encontraram-se 3 estragados.
Determine a probabilidade isso acontecer (apresente o resultado sob

a forma de dizima arredondada & centésimas).

1.4 Como promogédo do produto foi decidido utilizar para outros fins os

OVOS cujos pesos estivessem fora do intervalo  ]x- 2s,x+2s [ . Num
texto breve e claro indique justificando as alteracdes que a média e o
desvio padrdo da distribuicdo dos pesos dos ovos embalados ir4
sofrer em relagéo a situacao anterior em que se embalavam todos

0S 0VOosS.




2. Dois acontecimentos X e Y de uma determinada experiéncia aleatodria
dizem-se independentes se P(X CY)=P(X) P(Y). Logo prova-se que X e
Y também s&o independentes se P(X|Y)=P(X) (sendo P(X|Y) a

probabilidade de ocorrer o acontecimento X dada a ocorréncia do

acontecimento Y), da seguinte forma:

p(x |v)z PXEY) P(X).Plr) P(x) 1= P(x)

0 P(Y) 0 P(Y) i 0l

@ ) @) 4)

Para a demonstracdo anterior indique a hipotese, a tese e a justificacao

para cada uma das igualdades assinaladas.

3. Numa determinada pastelaria a temperatura ambiente € mantida
constante por um aparelho de ar condicionado. Um estudo realizado
nesta pastelaria permitiu concluir que a temperatura do café (em graus

centigrados) t minutos apés ter sido colocado na chavena é dado pela

expressao A(t)=21+ 509'0'04, para valores de t ndo negativos (onde €

designa o numero de Nepper).
3.1 Determine a que temperatura o café € colocado na chavena.

3.2Com o decorrer do tempo, a temperatura do café tende a igualar a
temperatura ambiente.
3.2.1 Indique, justificando, a temperatura ambiente.
3.22 Ao fim de 4 horas o café ja arrefeceu completamente?

Justifique a sua resposta.

3.3 Quanto tempo decorre desde que o café € colocado na chavena até
gue atinge os 60 graus centigrados? Apresente o resultado em

minutos e segundos.



4. Considere a funcéo g(x)

4.1 Indique, recorrendo a calculadora gréfica

Tk,

procedimento utilizado).

‘I P
'[Iogzg%— 59+1, se x£14
=i e 2p

se x>14

de dominio IR.

lim,e.y 9(X) (descreva o

4.2 Determine o valor de k de modo a que a funcdo seja continua no

ponto de abcissa x=14 .
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Questdes

Cada resposta correcta ........................

Cada resposta errada

Cada resposta anulada ou néo

respondida.............

Cotacdes



